



“行百里者半九十，致胜利者积跬步”。任何一个伟大事业的成功，都要付出千辛万苦，我们走的正是这样一条光明大道，越接近胜利，道路就越发崎岖，然而只要我们义无反顾地坚持走下去，就一定能够到达光明的顶点。

——董配永

## 认准的路就要全力以赴

姜玉多

我来到董氏集团的五年中，和董主席朝夕相处，耳濡目染董主席的思想理念，受益匪浅，感受颇深。特别是他为企业发展壮大经营之道、对资源环境的忧患之情、视员工为兄弟的手足之爱，让我由衷地钦佩，并引起了思想的强烈共鸣。

董氏集团是我们遮风挡雨的大树、安居乐业的港湾。有资料表明：去年全国大小2400万家企业中，注销的就有349万家。今年上半年有504万家民企破产倒闭，全国500强企业中也很多企业负债累累。像恒大、碧桂园、中植等知名企业都已经先后爆雷。有的企业，可以说是昙花一现，开的鲜艳，枯萎的也快。这些企业垮塌失败的原因可能千奇百怪，但最根本的肯定是与老板的德行有关。因为企业一时一事在于利，长盛不衰则在于德。正如有人说的那样：钱财也是有灵性的，喜欢和有德行并能驾驭它的人在一起。

数据证明，我们国家的民企寿命短的五个月，长点的三五年，十几年的是好企业，二十年以上的算是常青树了。我们董氏集团历时三十多年屹立不倒，而且蒸蒸日上，靠的就是德。“有德者居之，无德者失之”。董主席顺应天道、顺应民心，不与民争利，就是最大的德。他这种德行对我们也是最好的启示。

**认准的路就要全力以赴。**董主席带领我们走的这条路，可以说前景无限好，也是光明正大的路、幸福的路、健康的路。董主席一直带领我们一心一意、心无旁骛地坚持发展有机农业，从北京到海南，从河北到黑龙江，创办10多个有机农场。为

了大家吃到干净的有机食品，粮食种植不用任何农药、化肥，全部人工除草。饲养畜禽喂的也是有机饲料。集团在有机种植、养殖上一年补贴两三个亿，为的是让员工和亲戚朋友能吃上有机食品，“一人进董氏，全家保健康”。这样的企业，在全国恐怕也找不到第二个。

另外，董主席一直倡导、坚持的董氏区域一体化循环经济模式，既符合天道，也顺应民心。因为我们搞的循环经济减少碳排放，拯救了自然界无数的生灵。我们正在做的是利国利民、造福子孙万代的大好事，也是唤醒人类，保护地球，普渡众生的事。我们每天都是在积德、做善事。如果一味地糟蹋自然环境，做损人不利己的事，那就是去地狱的路。

集团大力提倡循环经济，种养加互补，养殖业畜禽粪便是上好的肥料，用于种植业，产出的有机蔬菜、粮食，是最好的保健食品。加工产生的饲料都是有机的，用作喂养畜禽，畜禽产品也都是有机的，这样循环起来，就会收到叠加的效益。

仔细想想，董主席所做的一切为什么？他并不是为了自己，而是为了大家能有强健的体魄，是为了整个人类能平安健康，别让地球遭到破坏。

为了实现这一目标，董主席夙兴夜寐，劳心劳力，白了头发，白了胡须。我天天和董主席在一起，他的感人事例特别多，让我永生难忘。

记得前年董主席带我随致公党中央领导去调研，有一次我洗完手用卫生纸擦手后，随手就把卫生纸团成团扔在了纸篓里。

时隔两天后，我们坐飞机回到总部，在电梯里，董主席突然掏兜拿出了那个纸团说：这纸还能用，拿到上方山还能烧火，扔了多可惜，这也是浪费资源。当时我真是无比惭愧。主席就是这样，走到哪里都是习惯性的捡矿泉水瓶、手套、木板等东西。外出都带着环保瓶，即使在飞机上解手也用环保瓶，下飞机后倒到土地上。董主席从来不浪费一滴水、一度电。为了不浪费水，外出住酒店很少洗澡，即使洗澡也要用盆接水，用后再浇到树带或草坪上。董主席家的财富几辈子也花不完，他之所以这样做，都是为了社会，为了天下苍生。

**珍惜岗位，心怀感恩。**董主席带领我们走的这条路，谁跟谁谁受益，但现在一些员工认识的不到位，或者是信心不足，时而清醒，时而迷糊。个人不但不相信、不支持，私下还说怪话。在董主席的带领下，我们要同心同德，齐心协力走下去。要知道：我是谁不重要，重要的是跟着谁。跟着天天积德行善的老板、跟着拯救地球的老板，我们要珍惜这样的机会，坚定不移地走下去。

明朝预言家刘伯温在《烧饼歌》中曾经预言：东方出圣人。这里有个最明显的特征就是：人由大变小、由老转少。集团总部的闫文颖、姚丽华、王淑霞、牛向花等人，长期食用有机食品，体型变瘦、相貌年轻了，只有在董氏集团才能做到这一点。

再看看当今社会众生相，不是肥胖就是未老先衰，年纪轻轻就脱发或者满脸皱纹，得怪病的更是不胜枚举。也有人说，医院和美容院能减肥、能美容。事实证明，

那是花钱遭罪，最后胖子更胖，美容后脸会变形、损坏。现在董主席为我们和家人储存的粮食和洁净的食盐，足够我们吃上几十辈子的了。董主席所作所为比“圣人”还好，我们要珍惜这个岗位。

**撸起袖子加油干，不能纸上谈兵。**工作要搞好调查研究，讲究方法措施，深入一线，扑下身子抓落实；要有责任心，在其位谋其政，司其职尽其责，撸起袖子加油干；要心不旁骛，敢于承担责任。心往一起想，劲往一处用，不辜负董主席和集团对我们的期待！

集团副总级领导都能够率先垂范，带头以董主席为标杆，任劳任怨，苦干实干；中层干部也是尽职尽责，按主管领导要求各负其责，各尽其责，出色完成工作任务。分公司主要领导在一线，更要出色完成主席交办的各项任务，尤其是普通员工要注重细节，增加干劲，个个争上游。深通公司总经理孙强，各项工作都干在前，想在先，以集团为家，任劳任怨，遇到困难不退缩，主动想办法，解决问题，每次都能高标准地完成董主席交办的任务，是我们学习的榜样。

董主席就是我们所有人的旗帜，他身体力行，废寝忘食，处处想在前面，干在前面，一切出发点都是为了我们更好，为了地球更好。如果我们不撸起袖子加油干，就对不起董主席对我们的关怀和厚爱，更对不起董主席给予我们的丰厚待遇。

撸起袖子加油干不是纸上谈兵，纸上谈兵误国误民，危害非常之大。我们务必实事求是，苦干实干，无条件地把董主席的指示精神落到实处。

### 这是一条光明大道

刘万钧

多年实践和无数事实越发明证，集团董主席认准的发展循环经济产业，是一条充满阳光的人间大道。只有这条道路，才能维系人类长久地健康发展，也只有这条道路，才能使地球永葆青春，长盛不衰。

董主席认准的是一条“天无弃物、节约资源、保护环境、拯救地球、造福社会、惠及众生”的远大理想之路、执着奋斗之路、负重前行之路。在这条极不寻常的道路上，镌刻着董主席

跋山涉水的足迹、上下求索的身影和有目共睹的功勋。

减少排放、节约资源、利用旧物、无限循环；保护土地、恢复生态、绿色有机、健康人类……为了这一切，董主席不惜投入数十亿、百亿的资金物资，不求企业效益，不求个人回报，只愿造福亿万苍生。

深刻思索董主席认准的这条路，让我们感悟到了一个民营企业家的格局、大情怀和大智慧。这种个人悲

天、应对危机的忧患意识，关心地球、关爱人类的思想情结，坚韧不拔、身体力行的感人事迹，令人震撼和钦佩！

董主席认准的路正是国之所需、民之所盼、家之所安。有董主席这样的勇毅前行者，是集团之荣、华夏之福、地球之幸！

董主席是我们走上这条光明大道的带头人，是我们遮风挡雨的大树、丰衣足食的保障和健康幸福的使者；

我们在董氏理念的教育和滋养下，生命有了精气神，浑身充满正能量，一生都能交好运！

见贤思齐，从善如流。我们要像董主席那样，在这条洒满阳光的大道上，热爱学习，修炼自我，晴耕雨读，积德行善。

愿我们都能成为董主席思想理念的信奉者、宣传者和追随者，与董主席心连心、手挽手、肩并肩，共同前进在这条认准的道路上！

# 心系社区群众 体现社会担当 重阳节：董氏集团有机食品敬老人

本报记者王文阁 刘万钧摄影报道

金秋十月，丹桂飘香。在重阳节到来之际，集团为东城区东四街道赠送有机食品，把温暖送到老人们的心坎上。这次活动是由东城区统战部组织开展的，致公党东城区委董氏支部主委、华夏董氏实业集

团有限公司董事长董配永为东四街道老人捐赠有机大米和面粉各一百袋，价值39800元。10月25日，在东四街道办事处举行捐赠仪式。集团副总王凤英代表集团出席捐赠仪式。东城区政协副主席、致公党区委主委

李拥军，区委统战部分管日常工作的副部长向愚、副部长成华，东城区工商联副主席吴春华，东四街道办事处主任贾峥、工委副书记张庆春、致公党东城区专职副主委李辉等参加活动。与会者对集团的捐赠活动深

表感谢。他们说，华夏董氏实业集团爱心捐赠，让人感到温暖，同时也体现了集团强烈的社会责任感。这种无私奉献的精神，给社会树立了榜样，激励各界人士更加关注和关心群众生活，为全

集团副总王凤英介绍，这些食品是从集团黑龙江天华农场运过来的新粮，并现场讲解了董氏有机食品生产过程和对人体健康的价值。图为捐赠仪式和副总王凤英介绍有机食品的情形。



11月5日中午，集团总部回收公司员工李国军把吃剩的饭菜倒在了11楼电梯间的垃圾桶里。这件事看起来似乎不大，但认真思考和深入挖掘，它反映出的问题绝不简单，应该引起我们的高度重视和深刻反思。

从这件事中，我们看出了一些员工对董主席节约一粒米、一张纸、一度电的理念学习理解不够深入细致，没能在灵魂深处引起共鸣、形成共识，根本就没有落实行动上；我们这样做辜负了董主席为大家身体健康付出的一片爱心。大家都知道，我们一日三餐吃的有机大米、白面和蔬菜，是农场员工“锄禾日当午，汗滴禾下土”辛辛苦苦种出来的，1斤有机大米几十元钱，董主席每年补贴给有机农业资金几亿元。我们吃的每一碗饭都非常宝贵。农场员工的劳动成果、董主席的一片爱心被我们随意糟蹋和白白扔掉，实在可惜，实在可恨！集团三令五申要求员工吃多少打多少，实在有剩余可以倒在食堂准备的垃圾桶内，然后拉到上方山基地喂畜禽。可是仍然有人置若罔闻，我行我素。对这样的做法就应该严肃处理、严厉处罚。

“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。想想董主席每餐后的“半碗惜福水”，再看看倒进垃圾桶里白花花的米饭，我们不觉得心疼么，不应该忏悔么。

“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。勤俭无小事，福报自受之。提倡节约、反对浪费不能只停留在口头上，应落在具体工作和日常生活中，从我做起，从每一件小事做起。特别是集团自己生产制作的有机食品，更应珍惜，不能随意丢弃和浪费。浪费就是犯罪，是与董氏理念和中华民族的优良传统相悖的。要求全体员工认真吸取教训，引以为戒，把杜绝浪费真正落到实处。今后如再发现有随意丢弃饭菜以及其它物品者，将予以更加严肃处理。

珍惜粮食 杜绝浪费

徐林 万钧

## 集团领导走进“品牌”发布会

本报记者 王文阁

10月29日，河北净菜进京“六进”活动暨“唐农”品牌发布会在北京会议中心举行。集团副总王凤英参加会议，并和各家商家详细了解多种农产品种植、加工、销售等情况。

会议展出了丰富多彩的品牌农产品，人们参观后很受启迪。王凤英在多家展台前反复驻足，认真向展出者了解情况。她注重展品和董氏集团相近的品牌比较，特

别是那些蔬菜、食品加工等，我们的优势就是绿色有机，全程无污染的生产过程，是无可比拟的，集团产品与之主要差别是不注重包装，我们突出的是环保意识，而更多的商家是通过过分的包装抢占市场。

通过参加展会，我们觉得未来的走势还是应该环保先行，食品生产加工、包装上市无污染，经济效益和社会效益并行才更有前途。



图为集团上方山基地生产的绿色有机蔬菜。